Erpédeia: Zuwyag Xpriotog — Mabnpotikog MSc

AZKHZEIZ

1. Oewpolpe tplywvo ABI pe AB =9 kat Al = 15. Arto to Bapukevipo O tou
TPLywvou, pEpoupe eubeia € mapdAAnAn otnv MAgupad Bl , mou Tépvel TG AB
kot Al ota onpueia A kat E avtiotowyoa.

) . AA 2 AA
o) Na anodeifete oT1 — = = Kol — =
AB 3 AB
B) Na umtoAoyioete Ta pnKn Twv TUNUATWY AA Kal E .

Andvinon:

2. 2to tplywvo ABI Tou mMapakATw oXAUATOC, To TUNHa AE ival mapdAAnAo otnv
TAgupa Bl Tou Tplywvou. Ano To onpeio A p€poupe tnv mapaAAnAn mpog tn
BE n omola téuvel tnv Al oto onueio Z.

No amodeiete OtL: A
AE AT '
a)— =—
AA  AB
/ Z
AZ _ AE / s ™
B~ a5 gl E
- N
AE  AZ Ji e
V) —=— Bo’-"__ 'r
AT AE
Ynodelén:

3. Alvetal tpiywvo ABT kat tuxaio onpeio A otnv mAevpa Bl . Qépvoupe amnod to
onueio A moapAdAAnAec otig mAeupéc Al kat AB TTOU TEUVOUV QVTIOTOLXO OTLG
TIAEUPEG AB kal AT ota onpela E kalZ .

No amodeifete otL:

) AE BA B) ZA AT ) AE zZA
a) —=— —_— = — T — =
ATl Br AB Br v Ar AB

Ynédeln:

TOU TAPAKATW OXNUATOG, N >
Syotopog NG ywviag A eivat >
napaAAnAn otnv mAeupad Bl kot ™
TépveL TN AB oo E kawtn AT ot0 L ,
Z.AvAA =12, AB =8, AE =9 kaL =~ \7'7\\
Zl =6, va anodeigete ot T /
o) EB=6 ~
B)AZ=9

Yrodelén: ‘\\‘,

4. Yto KUpTO TeTpdmAeupo ABIA /A

/
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/

/

/

/

/
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Atvetal Kupto TeTpanAsupo ABIA kal Ta onueia .

E,Z, Hkal O twv mAeupwv tou E- b

AA, AB, Br, TA avtioTtolya T€Tola, WOTE

AE AZ TH TO 1 , , Ad

— = — = — = — = — Noa anodsifete oL o

AA  AB T'B TA 3 \

a)EZ//OH/ /AB ;

B)EZ=OH= 4B L

v) EZHO mapaAAnAoypappo.
Ynoden:

Ot Staywviot tou tparmeliov ABrA (AB/ /TA) pe FA > AB téuvovtal oto O. H
napAaAAnAn amnod to B mpog tnv AA tépvel tnv Al oto M .

Av OA =12, OB = 9 kaw = B

Or =36, va anodeitete [ RO/

’ / ,;' N / M > be 3

oTL: d N

a) OA =27 A e W Y

B) OM =4 SN
Ynobein: N

Le el

Atvetal tpiywvo ABI (AB > AT) kat AA , AE n ECWTEPLKN Kal N eEWTEPLKNA
Syotopog Tou avtiotowya. Av eivat AB=6, AB=3, Bl =5 katBE =15, va
anodeifete ‘ pai

ot ,
a) AT =4 72 1
B) AE = 12 / , n

-
-

e
-

B

Ynodeln:

Itnv mhevpa AB mapaAAnAoypappou ABIA BewpoUpe onpueio E Tétolo waote

1 1
BE = 3 AB kal otnv mAeupd Al Bewpol e onueio Z t€tolo wote AZ = 3 AT.

Av n dlaywviog Al TEUVEL TIG
AE kat BZ ota onueia M kat
N avtiotowxa, va anodeifete

A E

ot

a) AM =TN =2MN
1

B) MN = AT

Yriobelén: e
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12.

13.
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Itn Syyotopo 06 tng ywviag xOy Bewpoupe ta onueia A, B tétola wote
OB=2.0A. HkabBetog otnv 06 oto onpeio A tépvel tnv mAeupd Ox oTo onUeio
E kot £otw A n mpoBoAn tou B atnv Oy.

No amodeiete OtL :

o) Ta tpiywva OAE kat OBA eival opota

B)2.0A2=0A.OE

Ynoden:

Ye ofuywvio Tpiywvo ABI ¢pEpoupe ta U tou AA kot BE.

a) Av to tplywvo ABT eival kat okaAnvo, TOTe:

i. Na anodeifete otL ta tpiywva AAT kat BET eival opola.

ii. Na Stkatohoyroete ylati ta tpiywva AAB kat BEA Sev pumopet va eivat opota.
B) Av to tpiywvo ABI eival Kol LOOOKEAEG pe Kopudn To [, TOTE UMopoU e val
LoxupLoToL e OTL Ta Tpiywva AAB kat BEA eival opota; No attioAoyroete tTnv
amAvInon oag.

Yniodelén:

. Evag avBpwrog ompwyvel £va KOUTL TPOG TO TTAVW OTN PATTO TOU TTOPOKATW

oxnuartoc.

o) No amodeiete ot yia to UPog -
y, TIOU QTEXEL TO KOUTL amod To 20m _—
£60doc kABe Xpovikh oTyuA, ,/,,\ "

1 1 S I I
LoxVeL 6tLy = - 6mou s T0 priKog

TIoU €L SLaVUOEL TO KOUTL TAVW _~"\YE

. § S
oTn pAuma. el y
B) Otav to kouti aréxel and 1o 4~ o P
A

€6adog 2 m, va Bpelte: A

i. To UKOG s TToU £XEL SLAVUOEL TO KOUTL OTN pAUTAL.

ii. Tnv amootaon tou onpeiou A amnd tnv akpn TnG paumnag A.
Andvtnon:

Ta pnKn Twv MAEUpwWV TPLywvou ABT eival a=8, B=6 kal y=5.
a) Na anodeifete OtL TO Tplywvo eivat apfAvywvlio.
B) Na urtohoyioete TG mPoBoAEC TNG MAeUPAG AB otig TAsupEG AT Ka Br.

Ynédeln:

Aivetat tpiywvo ABT pe Aeupéc AB = 6, Bl = 9 kat n ywvia B = 60°.
a) Na anodeifete OtL Al = 37
B) Na Bpeite to €ib60¢ TOU TpLywvou ABI w¢ TtPog TIG YwVieg Tou
v) Na urtoAoyioete tnv mpoBoAn tng AB mavw otn Bl
Yrodelén:
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Ye KUKAO K€vtpou O BewpoUlpe SUo xopdEg AB kal A mou TépvovTal o€ éva
onueio M.

a) Av to onpeio A eivat péco tou tofou M, va amodeiete otL:

i) Otav n xopdr AB eival k&Betn otn xopdh A, tote AM-AB=Al?

ii) Otawv n xopdr) AB Sev eivat kABetn otn xopsdn A, toxVeL n oxéon AM-AB=ATl?;
No aLTLoAOYrOETE TNV AMAVTIN G| OOC.

B) Av yia TG xop8ég AB kat I'A mou tépvovtat 6to M oxVeL 6tt AM-AB=AI?, va
anodeiete OTL TO onpeio A eival péco tou tééou TA.

Ynoden:

Aivetal kUkAog (O,R) kat pia SLapetpog tou AB. Me Stap€tpoud ta Tuipata OA
kot OB ypadoupe toug KUKAoUC KEvTpwV K kal A avtiotolya. Evag TEtaptog
KUKAOG Kévipou M Kal oKtivag p
epantetol  €€WTEPIKA TwWV KUKAWV
KEvipwv K kal A Kol E0WTEPLKA TOU
KUKAOU pe Kévtpo O.

o) Na ekppaoete TG StakEvrpoug KM,
AM kot OM TwV avTioToLXWV KUKAWVY WG
oUVAPTNON TWV AKTWWV Toug, SlKalo-
Aoywvtag TNV anavinor oog.

R
B) Na amodeifete otLp = 3

Yrodelén:

Aivetal .oookeAEg Tpamelio ABIA (AB // TA ) ko BE to Uog tou. Av givat AB =
3,TA =7 koL Bl =4 tote,

a) Na arodeifete 6L BE =2 /3

B) Na urtohoyioete 10 euBadov Tou Tplywvou ABI

Ynodeln:

~ 12
Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI ( A =90°) pe Al = 4 kot Upog AA = P
o) No uTtoAoYyLOETE TO UNKOG TOU TUHatog Ar.
9
B) Na amodeifete 6TL AB = P

v) Na Bpeite to epBaddv tou Tplywvou ABT.

Yriodelén:

Aivetal tpiywvo ABI eyyeypappévo og KUKAo (O,R) Té€Tolo woTe va LoXUEL
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202 = B% + y2. Av n nipoéktacn tng StopEoou B
ToU AM TEUVEL TOV TIEPLEYPAUEVO KUKAO OTO i oa
onueio P, va amodeiete OtL:

o) M=o —- '

B)MP=a%§ “

s ..L‘- AV
v) (ABI)=6(MPT) R '
Ynoden:

19. Aivetal tpiywvo ABT kat onpeia M, A kat Z mavw otig mAeupég AB, AT kat Bl

1 2 1
avtioTtolya Tétola , wote AM = 2 AB, AA == ATl kaiL BZ = —BTr.

1
a) Na anodeitete otL (AMA) = 3 (ABI)

, . MZA) 5
B) Na anodeitete otL @Bn) 18
, . .. (AMZA)
v) Na urtoAoyloete To Aoyw twv eppadwv @B

Ynodelén:

20. Kupto TtetpamAeupo ABFA eival eyye-
YPOUEVO o€ KUKAO . Ot Staywviol tou AT —a
koL BA tépvovtal o onpeio M , To omoio L A
glval to péoo tng Staywviou BA . " "": ,
Na amnobeifete Ot : " \ )
a) AB? = 4AMA.MT AT N -
B) AB? + AA2 = 2AM.AT
y) ABZ + BI2 + [AZ + AA2 = 2A?

Yroeien: s

21.Eva KNnto ekwvael (Omwe dailveTal oTo MapakAtw oxnpa) and éva onueio A
Kol Kveital Bopeta 3 XIALOUETPA, KATOTILY ouveXilel 10 XIALOUETPA OVATOALKA,
OTnN OUVEXELX TIpOXWPAEL 4 XALOpeTpa Bopela Kal TEAoG 14 YAOPETpa
QVOTOALKA KaTaAryovtag oto onueio E.

a) Av ano to onueio E emotpéPel oto onueio A amd to omoio ekivnog,
KLVvOUpEVO euBUypappa, va Bpeite Tnv andotaon AE mou Ba Stavioel.

B) Ta onueia AT kat E eivatl ouveuBelakd; Na attloAoyrnoeTe TNV AnAvVINon
oo,



3k
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A 14 km E
4 km B
10 km
r A A
N
Ynodeln:

22. Aivovtal duo kUkAot (O,a) kat (K, B) pe a>B ol onoiol edpamntovral e€WTEPLKA

oto M. @O&pvoupe TO KOWO
epantopevo tunuo AB pe A, B
onueia twv KUKAwv (0,a) kau (K,
B) avtictolxa. Am6 T M
Bewpoupe tnVv KAaBetn oto AB, n
ormola TEMVEL TO €uBlypappa
tunpata AK kat AB ota onueia A
kat N avtiotolya.

No amodeifete OtL :

_aB _aB
a)M/\—a_I_B B)/\N—(HB

v) Av E; ka E; eival ta epBada twv kUKkAwv (O, a) kat (K, B) avtiotowya, tote

i = (fn)

Ynodeln:
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YNOAEIZEIZ - ATANTHZEIZ ENIZTPO®H 3TIZ AZKHZEIZ

a) xprion Bswpnuatoc OaAn B) AA=6, EM=5

xpnon Bewpnuotog OaAr kat LSLOTHTWV avaAoylwv

xprion Bewpnuoatog OaAr Kat LSLOTHTWV avaAoylwv

a) Bewpnuo ecwTePLKNG Sixotopou B) moplopa Bewpripuatog Oain.

a) 18LoTNTEC avaAoylwy — mopLopa Bewprpatog @aln B) to tpiywvo AEZ €xel
TIAEUPEG OVAAOYEC HUE TLC TTAEUPEG TOU AAB KATL. ) TTPOKUTITEL OO T @, B.

a) To Tpiywvo OAB £xel TAEUPEG AVAAOYEG TIPOC TLG TTAEUPEG TOU Tplywvou OrA
B) to tpiywvo OBM Ba £xel mMAEUPEC AVAAOYEG TIPOG TIG MAEUPEC Tou OAA.

a) Bewpnua tng ecwtePLKAG Sixotopou B) Bewpnua TG e€WTEPIKAC dLXOTO-
pou.

a) ABFA mapaAAnAoypappo, BEAZ mapaAAnAdoypappo, oto tpiywvo ANB
YVWOoTO noplopa - BEAZ mapaAAnAoypappo B) AM + MN + I'N = AT, KA.

a) €xouv dUo ywvieg ioeg B) adou ta tpiywva OAE kat OAB eivat opola Tote
ol MAeUpEC Toug Ba elval avaloyeg.

a) ii Ta Vo auta tpiywva eival opBoywvia. MNa va gival opola Ba TPEMEL oL
ywvieg A, B va eival toeg dnAadn to tpiywvo ABI va gival l00OKeAEG, ATOMO
KATL.

a) Ta opBoywvia tpiywva AAE, ABT eivat dpota B)i.s=8m ii. AA= /60 m.
a) o > B2+y?  B) yevikeuon tou NuBayopeiov Bewprpatog

a) VOUOG Twv cuvnuitovwyv B) n peyaAltepn MAgUpA Tou Tplywvou ABT eival
n Bl KATL. y) Bewpnua tng ofelag ywviag yla to tpiywvo ABI, BA = 3.

a) i. OA eival peookaBetog tng A, oto opBoywvio tpiywvo ABI to TuRua MM
Ba eival To UYPog pog TNV umoteivouoa AB ii. Ta Tplywva ATM kot ABTI givat
opoLa, N oxéon LoxVeL kot otav oL xopdeg AB kat A dev eival kabeteg B) ta
plywva ATM kot ABI elval oupola, emeld ol ywvieg B kat AlA eivat
EYYEYPAUUEVEG Ta avTioTolya Toa Al kal AA Ba eival ioa dnAadn to onueio A
elval to péoo tou tégou lA.

a) ot KUKAoL A kat (M,p) epanrtovtal e§wteplkd, ol kUKAoL (O,R) kat (M,p)
edpanrtovral ecwteplkd, KATL. B) To Tpiywvo KMA eival tloookeAlég, n OM eivat

Slapeoog tng KA, muBayodpelo Bewpnpua oto tpiywvo MOK.
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a) 0to LoooKeAEG Tpamello ABIA ¢pépw ta UYPN Tou AK kal BE kal cuykpivw ta
opBoywvia tplywva AAK kot BE[L to ABEK e€ivat opBoywvio
napaAAnAoypaupo, oto opboywvio tpiywvo BEM Mubayopelo Bewpnua B)
dépw MK L AB, BHTE eival opBoywvio KA.

a) oto opBoywvio tpiywvo AAl edpapuoloupe mubBayopelo Bewpnua B) oto
opBoywvio Tpiywvo ABTI y) eivat Bl = BA + Al KA.

a) mpwto Bewpnua Stapéowv oto Tpiywvo ABI B) ol xopdeg AP kat Bl tou
KUKAOU TEpvovtal oto M — Bswpnua TeEPVOUeVwY Xopdwv y) AM eilval
Slapeoog oto Tpiywvo ABTI, (AMB) = 3 (MPT) KA.

a) ta tpiywva AMA kat ABI €xouv Tnv ywvia A kotwvr) B) ta tplywva MBZ kat

ABI €xouv tTnv ywvia B kown, Ta tpiywva IN'ZA kat ABI €xouv tnv ywvia I kowvn

(AMZA) _ (AMA)+MZA)
(ABI) (ABT) o

KATL. V)

a) Bewpnua Twv TEUVOUEVWVY Xopdwv B) mpwto Bswpnuo Sltapéocwv oto
Tplywvo ABA y) mpwto Bewpnua Stapécwyv oto tpiywvo BrA

a) oto opBoywvio Tpiywvo AZE epappoloupe Nubayopelo Bewpnua B) £otw
otL ta onuela A, I, E elval ouveuBelaka. Tote Al + E = AE, oto opBoywvio
tplywvo ABI edpoappolovpe Mubayodpelo Bewpnua, oto opboywvio Tpiywvo
F'AE edpapudloupe Mubayopelo Bewpnua, KATL. KATOANYOUUE OE ATOMO Y) oo

TNV opoLOTNTA TWV TPpLywvwy AET, BIA €xou e OAEG TIG YWVIEG LOECG KATL.

KA AM
a) ta Tpiywva AKO kat AKM €xouv mAgupég avahoyeg B) A oa KATL., TO

tplywva ANA kat ABK €xouv mAgupég avaloyeg y) AoyoG epfadwv Twv
TPplywvwyv AAN kot KMA.

ENIZTPO®H 2TIZ AZKHZEIZ




